Роль історії в системі наук
( Учасники: учні з надписами назв предметів)

ВЕДУЧА  І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:

Споконвіку жили на нашій землі люди : вирощували хліб , плекали сади, виховували дітей. Коли ж раптом лихі завойовники загрожували їхній мирній праці - вставали орачі й ремісники  міцним муром, бо над усе цінували волю. А потім перемігши нападників, навчали дітей, як бути завзятими й несхитними, бо щиро хотіли, щоб рідна земля квітчала й багатшала доки світить сонце. 

ВЕДУЧА ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ:

Тисячолітній досвід, отриманий у спадок від попередніх поколінь свідчив, що те омріяне бажання справдиться, якщо кожен день їхнього життя закарбується в пам’яті й стане надбанням нащадків.
І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ: Отож, мов чарівне замовляння, заповідали вони своїм дітям прадавню мудрість: Майбутнє неможливе без минулого.

ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ:Недарма наука про минуле людства – ІСТОРІЯ була  однією з найцікавіших і водночас найскладніших наук. 
І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  Так, є така наука  - ІСТОРІЯ. Є такі люди історики, завдяки яким, всі події минулого воскресають сьогодні і ми воскреснемо для потомків , завдяки їхнім старанням. 

НЕЗНАЙКО: ( виходить і співає пісню).

І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  Незнайку, а чому це ти гуляєш, коли всі  діти на уроках?
НЕЗНАЙКО: А тому, що я вирішив цей урок прогуляти, не такий він уже й важливий.

ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ: А який же в тебе урок?

НЕЗНАЙКО: Історія – без неї можу обійтися, от якби малювання, або фізкультура….

І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  Незнайку, а ти знаєш, що історія присутня на всіх уроках в школі?
НЕЗНАЙКО: Ага – може й на математиці?

МАТЕМАТИКА: І на математиці теж. Саме історія вивчає , як виникла математика. В Стародавньому Єгипті,  завдяки праці людей виникла арифметика. Єгиптяни знали дроби й уміли виконувати арифметичні дії. Лічили вони десятками. Для одиниці, десяти, ста, тисячі й так далі в них були особливі знаки. Копаючи канали, ділячи поле на ділянки, споруджуючи будинки, доводилося вимірювати лінії, площі, та об’єми. Так винила наука _ геометрія, що означає : вимірювання землі. А яке важливе відкриття в математиці зробили в древній Індії? Вони запровадили позначення порожнечі – нуль. За допомогою десяти цифр, включаючи нуль, ми можемо записувати будь-які числа. Індійською лічбою користується тепер майже ввесь світ. Ми називаємо цифри арабськими, бо європейці узнали їх від арабів, але самі араби називали їх індійськими. 
Візантійці вчили праці Піфагора, Архімеда, Евкліда. Учений Лев Математик в ( ст.. започаткував алгебру. Якби не історія ми цього не знали б. 

НЕЗНАЙКО: А я і не знав, а що спільного в історії з географією.

ГЕОГРАФІЯ: Географія – це можна сказати сестра історії. Із спостережень мореплавців і провідників караванів виникла географія. «Книга про гори і моря» містила багато правильних і корисних відомостей про Китай і сусідні з ним країни. Саме китайці винайшли компас, який на захід вивезли араби, а від них його  запозичили європейці. В 14-15 ст. венеціанський купець і мандрівник Марко Поло відвідав Китай та Центральну Азію і було складено географічні карти, навіть атласи. А про великі географічні відкриття  вивчають на уроках історії. Наприклад:чому Америку відкрив Колумб, а називається вона Америка в честь Амеріго Веспуччі ? А історики про це знають!
НЕЗНАЙКО: Ой , як цікаво, а хімія?

ХІМІЯ: Саме завдяки історії та історикам прийдешні покоління узнали, що хімія розвивалась дуже давно. У Візантії було дано поштовх вивченню хімії, збереглися стародавні рецепти виготовлення скла, фарб, ліків. Було винайдено «грецький вогонь» - запальну суміш з нафти і смоли. В період середньовіччя алхімія прийшла  в Європу через Візантію з Єгипетської Олександрії. У 7-8 ст. нею займалися в усіх завойованих арабами країнах, особливо Іспанії. Вчені - алхіміки віддалися пошукам панацеї – ліків від усіх на світі хвороб і філософського каменя – способу перетворення звичайного металу на золото. Церква до алхіміків ставилась дуже насторожено, але завдяки їм було зроблено наукові відкриття в цій галузі. Наприклад – періодична система хімічних елементів Мендєлєєва про її  відкриття учні знайомляться саме  на уроках  історії.
НЕЗНАЙКО: А що спільного в історії з астрономією?

АСТРОНОМІЯ: Як, а хіба ти не чув? На основі своїх астрономічних знань єгиптяни склали календар. Час від початку одного розливу до початку другого  вважали роком, який поділили на 12 місяців. За підрахунками єгиптян рік мав 365 днів. День вони ділили на 12 годин, ніч так само. Єгиптяни винайшли сонячний і водяний годинники. Стародавні китайські астрономи склали досить точний календар. За дорученням Юлія Цезаря олександрійські астрономи склали також календар. Запроваджений у Римі календар використовується з деякими виправленнями й тепер. У російському календарі збереглися латинські назви місяців – вересень – сентябрь – сьомий, грудень – десятий – декабрь, липень – іюль в честь Юлія Цезаря, август – серпень на честь Октавіана Августа.
НЕЗНАЙКО: Так, а мова, література?

УКРАЇНСЬКА МОВА І ЛІТЕРАТУРА: А саме на уроках історії вивчають, як виникла писемність, книгодрукування, література. Наприклад з історії ми знаємо, що фінікійці розробили алфавіт з 22 приголосних знаків – літер. Єгиптяни писали ієрогліфами на папірусі, використовували близько 750 ієрогліфів. У Межиріччі писали клинописом на глиняних табличках. Китайці писали на шовковій тканині, а пізніше винайшли папір. У Римській імперії існував латинський алфавіт, яким користуються чимало народів аж до нашого часу. А першими слов’янськими просвітителями стали вчені ченці з Візантії – брати Крило і Мефодій. У 863 році Кирило на основі грецького алфавіту створив Слов’янську писемність, якою ми з вами користуємось, а називається вона – кирилиця. Писали в Древній Русі на пергаменті і берестяних листах. Наша українська мова дуже милозвучна. На українській мові звучать народні пісні, цією мовою написана і Конституція України. На історії ми вивчаємо про творчість Тараса Шевченка, Лесі Українки, Івана Франка також про зарубіжних поетів та літераторів. Історія навчає, людина, яка не любить мови рідної матері, для якої нічого не означає рідне слово - це людина без роду і племені. Літературні твори почали виникати ще в давнину, писались вони від руки, а лише потім було винайдено книгодрукування, про яке вивчає також історія. 
І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:     Велична, щедрі і прекрасна мова, 

                                            Прозора й чиста, як гірська вода.

                                            Це України мова барвінкова

                                            Така багата й вічно молода.

НЕЗНАЙКО: А як історія пов’язана з фізикою?
ФІЗИКА: На уроці історії про видатних вчених – фізиків і їх відкриття . Вивчають  про винайдення радіо, відкриття рентгенівського проміння, відкриття радіоактивності Бекерелем, створення братами Райт першого літака з двигуном внутрішнього згоряння і про електрон, квант, теорію відносності. Знайомляться з досягненнями Ейнштейна, Герца, Рентгена, Бора, Пулюя, Складовської – Кюрі, Резерфорда. 
ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ: Безкінечно ми можемо говорити про зв'язок історії з різними предметами. Історія знає про вивчення і розвиток медицини  про розвиток біологічної науки і видатних лікарів і біологів. Про вчення Гіппократа. Про перші хірургічні операції. Вивчає відкриття Дарвіна, Павлова, Коха . Вчення про генетику і мікробіологію. 

НЕЗНАЙКО: Ой знаю, знаю, а що спільного в історії з моїми улюбленими предметами: 
                     фізкультурою,мистецтвом ?

ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ: Незнайку , дуже багато спільного . Наприклад : фізична культура й заняття нею – із історії ми знаємо, що виникло ще в древності.  А згадаймо, як загартовували спартанських хлопчиків. А яку роль відігравали Олімпійські ігри в Стародавньому світі? Вони  виникли в Древній Греції і проводяться кожні 4 роки до сьогоднішнього дня, правда з певним інтервалом , історія і про це вивчає. А щодо мистецтва, то саме на уроках історії відведено багато часу на теми живопису, музики. А скільки тем в історії присвячено культурі різних народів, про їх звички і традиції  про архітектуру і скульптуру, усну народну творчість. Згадаймо про вивчення печерних розписів первісних людей, а живопис періоду Відродження : Рафаель, Леонардо да Вінчі, Мікеланджело. Також історія вчить про творчість Рєпіна, Сєрова,  Айвазовського, Куїнджі, Растреллі. 
І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  Про усну народну творчість ,легенди, билини, пісні теж розповідає історія. Існує легенда : Бог створив світ й почав розселяти людей, кожну націю він чимось обдарував. Українців він нагородив піснею і красою. І дійсно без пісні українці не уявляють свого життя. Пісні співають і в радості, і в печалі, в свята, і в будні, на весіллі , і на хрестинах, на роботі і під час відпочинку. Через пісню розкривається душа нашого народу, в них відображена історія нашого народу. Пісня – це візитна картка нашої України. Також історія знайомить з творчістю композиторів Бетховена,Баха, Моцарта, Міцкевича, Лисенка, Івасюка та багато інших. З деякими із них ви знайомитесь вперше саме на уроках історії.
(звучить українська пісня про калину)

НЕЗНАЙКО: Я коли виросту військовим стану, а що історія знає про військових?

ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ: От тут ти , Незнайку , попав прямо в ціль. Саме історія вивчає все про війни, які  відбулися до н.е. , та в період середньовіччя, в період нової та новітньої історії. Історія вивчає про першу та другу світові війни. А вивчаючи, попереджує про те , щоб не допустити нових воєн, бо добре знає про їх результати. 
І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  В школі вивчається предмет Захист України, де знайомлять учнів зі славою Українських воїнів. Ми українці пишаємось мужністю і славою запорозьких козаків, січових стрільців, героями Крут. І звичайно сьогодні українські воїни боронять нашу землю від завойовників, які прийшли до нас зі сходу,  знищуючи  мирні міста України. На уроці Захисту України юнаки і дівчата вивчають тактичну і вогневу підготовку, статути збройних сил України, знаючи, що вони є її захисниками у майбутньому. 
Українські козаки, та українські воїни не тільки вміли гарно воювати, а й вміли  гарно  відпочивати .
 (козацький  танець).
ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ:  Економіка, наука, культура. Чи було б це не будь зв’язку поколінь, не будь історії?. Історія – це зв'язок між минулим і сьогоденням. Ми повинні не просто вчитуватись в сухі рядки , зубрити дати, а вмикати свою уяву, шукати шлях у майбутнє. 

НЕЗНАЙКО: Вибачте мене, я більше ніколи, ніколи не буду пропускати  уроків історії. 

І. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ:  Так це добре, що ти усвідомив. Але історію як і іноземну мову чи математику вчити потрібно систематично й щоденно. Не пропускати уроки, а читати підручник , як захоплюючу книгу.
ПРАВОЗНАВСТВО: А за мене  забули? Забули про закони Хаммураппі, «Руську Правду», Литовські статути, Магдебурське право, Конституцію Пилипа Орлика, Універсали Центральної Ради, Конституцію незалежної України?

  ІІ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ: Ні, правознавство , не забули, просто ми з тобою не розлучаємось, працюємо в парі. Наші предмети дуже доповнюють один одного. 

(Звучить пісня -   історія  України за 5 хвилин )
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